Herbst 2022 Einzelpriifungsnummer: 43910

Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!
Alle Losungsschritte sind sorgfaltig zu begriinden!

Aufgabe 1

Sei (an)nen, die Folge mit ag = a; = a; =1 und
p = 0p-1+An_2+0n_3

fir allen € N, n > 3.

(a) Zeigen Sie a, < 3" fiir alle n € Np, und folgern Sie, dass der Konvergenzradius R der

Potenzreihe -
Z: apz"
n=0
R> % erfiillt.
(b) Berechnen Sie N
(1-z-2%-2°%- Zanx"
n=0
fir alle z € | — R, R[.
(c) Schreiben Sie
f:]-R,R[—R, xn—)iaﬂx“
n=0

als gebrochen rationale Funktion.

Aufgabe 2
Sei

2

rd
fROR, zw— / exp(—t?) dt.

(a) Bestimmen Sie alle Nullstellen von f.
(b) Bestimmen Sie die Menge
M:={zeR: f(z) < 0}.

(c) Zeigen Sie
lim f(z)=0.

T—roo

(d) Zeigen Sie: Die Funktion f besitzt ein globales Minimum.
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Aufgabe 3

Sei (z,)nen eine Folge mit 1 =1 und

xn+1:1+n+1 (Frdovitdyg)
fiir alle n € N. Zeigen Sie, dass fiir alle n € N
1
Tnt1 — Tp = |

gilt, und folgern Sie S

1

Tpn=14+=-4+...4~—

2 n
fiir alle n € N.
Aufgabe 4
Sei

D:={(z,y) eR?*:z > [y|}

und

f:D=R, (z,y) z®— 24z — 3.

(a) Skizzieren Sie D.
(b) Zeigen Sie, dass f kein globales Maximum besitzt.

(c) Zeigen Sie, dass f ein globales Minimum besitzt, und bestimmen Sie alle Punkte p € D, an
welchen die Funktion f ihr globales Minimum annimmt.

Aufgabe 5
(a) Berechnen Sie die Ableitung der Funktion

f:R=2R, z+— $+arctan(x).

(b) Bestimmen Sie alle Losungen der Differentialgleichung

(1+2%) -y (z) -2z -y(z) = 1.
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